

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
об отказе в возбуждении уголовного дела

г. Уфа

« 09 » октября 2007 г.

Старший следователь отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Башкортостан юрист 2 класса Литкулов Б.Ф., рассмотрев жалобу Минибаева Р.Ф.,

УСТАНОВИЛ:

16.06.2006 из прокуратуры Республики Башкортостан в отдел по расследованию особо важных дел прокуратуры республики поступил материал проверки по факту доставления в ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ следственно-арестованного по ч.2 ст.105 и ч.3 ст.131 УК РФ Минибаева Р.Ф., 1986 г.р. с телесными повреждениями.

23.06.2006 из прокуратуры республики в отдел по расследованию особо важных дел поступило обращение Минибаева Р.Ф. для исследования доводов последнего о незаконном задержании, применении насилия и нарушениях прав, связанных с содержанием в ИВС УВД г. Уфы.

26.06.2006 по результатам проведенной проверки вышеназванных фактов вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием события преступления.

20.07.2006 заместителем прокурора республики данное постановление отменено, материал проверки возвращен в отдел по расследованию особо важных дел прокуратуры республики для проведения дополнительной проверки, устранения недостатков и принятия законного и обоснованного решения.

11.08.2006 по результатам проверки в возбуждении уголовного дела отказано за отсутствием события преступления.

24.09.2007 вышеназванное постановление руководителем следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Башкортостан отменено, материал проверки возвращен в отдел по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Башкортостан для проведения дополнительной проверки.

В ходе дополнительной проверки получены объяснения оперативного сотрудника Гареева И.Р., бывшего следователя Бирской межрайонной прокуратуры Лугового А.Ю., фельдшера ИЗ 3/1 Полякова С.С., сокамерников Минибаева Р.Ф. по ИЗ 3/1, проведена дополнительная судебно-медицинская экспертиза последнего.

Установлено, что 06.05.2006 около 22 часов конвоем ОБО и КПО УВД г. Уфы в ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ доставлен следственно-арестованный Минибаев Р.Ф. с телесными повреждениями.

Во время медицинского осмотра, проведенного дежурным фельдшером ИЗ 3/1 Поляковым С.С. у Минибаева Р.Ф. обнаружены телесные повреждения в виде обширных кровоподтеков зеленого цвета области плечевого сустава и подлопаточной области слева. В ходе беседы с работниками ИЗ 3/1 Минибаев пояснил, что телесные повреждения получил от сотрудников милиции и прокуратуры. Фамилий и имен не помнит.

Опрошенный Минибаев Р.Ф. пояснил, что 18.03.2006 г. от соседей по общежитию в г. Биреке ему стало известно о том, что без вести пропала девушка по имени Татьяна, позже в Романовском лесу г. Бирска был обнаружен ее труп. Несколько раз по

данному факту его вызывали в Бирскую межрайонную прокуратуру и Бирский ГРОВД, где он был допрошен в качестве свидетеля. 04.05.2006 г. он был доставлен в Бирский ГРОВД, где с ним беседовали сотрудники милиции и прокуратуры (их фамилий он не знает). В ходе беседы он отрицал свою причастность к убийству Кузнецовой. Около 21 часов этого же дня в кабинете ОУР Бирского ГРОВД он был связан сотрудниками 6 отдела (так они ему представились), он стал кричать, однако его крики приглушали оперативники, включая магнитофон, неизвестные ему сотрудники милиции заставляли его сознаться в убийстве Кузнецовой Татьяны. Впоследствии он был доставлен в отдел по расследованию умышленных убийств и бандитизма прокуратуры республики, где его завели на 3 этаж в кабинет следователя, который стал его бить, нанося удары по лицу и туловищу. Удары следователь наносил ногами, а также резиновой дубинкой. Следователь также заставлял его сознаться в убийстве Кузнецовой. Впоследствии он узнал фамилию следователя – Мухаметшин. В это время помимо него и следователя Мухаметшина в кабинете находился еще один человек – скорее всего сотрудник милиции или прокуратуры, его данных он не знает, однако телесных повреждений он ему не причинял. Далее следователь Мухаметшин сел за компьютер и записал показания, которые он вынужден был дать под страхом за свое здоровье. При этом адвоката ему не представили. Около 15 часов 05.05.2006 г. в отдел по РУУБ прокуратуры республики пришел адвокат Усов, которому он рассказал, что подвергся избиению. При адвокате Усове он снова дал показания. В ходе допроса физического и психического давления на него не оказывалось. Далее его отвезли в ГКБ №21, где ему была оказана медицинская помощь. Каких-либо претензий к работникам ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ и ИВС г. Уфы он не имеет, физического воздействия с их стороны на него не оказывалось.

Опрошенный фельдшер ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ Поляков С.С., производивший осмотр Минибаева Р.Ф. пояснил, что 06.05.2006 действительно производил медосмотр доставленного Минибаева Р.Ф. В ходе осмотра у последнего выявлены телесные повреждения в виде обширных кровоподтеков зеленого цвета области плечевого сустава и подлопаточной области слева, о чем им составлена справка. Других телесных повреждений у Минибаева не было. Кровоподтеки были зеленого цвета, это свидетельствует о том, что указанные повреждения получены Минибаевым около 5-6 дней назад. Пояснения Минибаева о том, что обнаруженные у него телесные повреждения он получил 05.05.2006 около 01:30 от сотрудников милиции и прокуратуры считать правдивыми нельзя.

Опрошенный командир конвоя ОБО и КПО УВД г. Уфы Сатаров Р.Х. пояснил, что 06.05.2006 им совместно с заместителем ДПНСИ ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ Абдеевым С.Г. и дежурным фельдшером ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ Поляковым С.С. составлен акт о том, что 06.05.2006 в 22:00 часа из ИВС УВД г. Уфы в ИЗ 3/1 ГУФСИН РФ по РБ доставлен Минибаев Р.Ф. с телесными повреждениями в виде кровоподтеков зеленого цвета области плечевого сустава и подлопаточной области слева. Минибаев пояснил, что телесные повреждения им были получены 05.05.2006 около 01:30 часов от оперативных сотрудников милиции и прокуратуры, что также отражено в данном акте.

В ходе проверки изучены материалы уголовного дела, из которых следует, что Минибаев Р.Ф. задержан следователем Хабибуллиним И.Р. 05 мая 2006 г. в 16:00 часов в присутствии защитника Усова М.В. и с задержанием был согласен, о чем в протоколе имеется соответствующая запись, выполненная Минибаевым Р.Ф. собственноручно. В ходе допроса, произведенного сразу после задержания, Минибаев Р.Ф. в присутствии защитника Усова М.В. дал показания по существу его подозрения, а также соб-

ественноручно вписал в текст протокола, что показания им даны без какого-либо физического и морального давления. По окончании допроса каких-либо заявлений и ходатайств от подозреваемого и его защитника не поступило.

06.05.2006 Кировским районным судом г. Уфы в отношении Минибаева Р.Ф. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

12.05.2006 Минибаеву Р.Ф. предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч.2 ст.131 и п. «з», «к» ч.2 ст.105 УК РФ.

Опрошенный в ходе проверки оперуполномоченный ОУР Бирского ГРОВД Хаматгареев В.Ф. пояснил, что начальник уголовного розыска Бирского ГРОВД Саяпов И.Г. совместно с оперуполномоченными УБОП МВД РБ (их фамилий и имен он не знает, видел их впервые), а также следователем прокуратуры республики Хабибуллинным дали ему указание доставить в Бирский ГРОВД Минибаева Рудика. Он знает его давно, т.к. ранее Минибаев проходил у них практику. Около обеда в районе 12-13 часов он доставил Минибаева в Бирский ГРОВД. Далее сотрудники УБОП МВД РБ завели Минибаева к нему в кабинет, он в это время из кабинета вышел. При нем никакого давления на Минибаева не оказывалось, каких-либо видимых телесных повреждений на теле Минибаева он не видел.

Опрошенный в ходе проверки начальник ОУР Бирского ГРОВД Саяпов И.Г. пояснил, что 04 мая 2006 г. в Бирск приехала следственно-оперативная группа, состоящая из шести человек. Среди них были оперуполномоченные и следователи прокуратуры республики. Фамилий оперуполномоченных он не помнит, среди следователей прокуратуры республики был Хабибуллин. В этот день они занимались проведением следственных действий совместно со следователем Бирской межрайонной прокуратуры Луговым А.Ю. в отношении Волобоева Максима. Параллельно с ними в это же время прибывшая следственно-оперативная группа работала с другими фигурантами по данному уголовному делу. Насколько ему известно, они вызвали на допрос Минибаева Рудика, с которым работали в кабинете №4, временами он также заходил туда. При этом какого-либо воздействия на Минибаева кем-либо не оказывалось. Далее ему стало известно о том, что следственные действия с участием Минибаева решили проводить в г. Уфе.

Опрошенный в ходе проверки старший следователь прокуратуры республики Мухаметшин Р.Р. пояснил, что в производстве следственно-оперативной группы при отделе по расследованию умышленных убийств и бандитизма прокуратуры республики находилось уголовное дело № 6917015, возбужденное Бирской межрайонной прокуратурой по ч. 1 ст. 105 УК РФ по факту безвестного исчезновения Кузнецовой Т.С., 1987 г.р. Данное уголовное дело 27 апреля 2006 года было изъято из Бирской межрайонной прокуратуры и передано в отдел по РУУБ прокуратуры республики, создана следственно-оперативная группа. В период времени с 01 мая по конец мая 2006 года он уголовным делом по факту безвестного исчезновения Кузнецовой Т.С. не занимался, в связи с тем, что в его производстве имелись другие уголовные дела. Минибаева Р.Ф. он не задерживал, не допрашивал, телесных повреждений ему не причинял, психического давления не оказывал. По данному уголовному делу следственные действия проводили следователи следственной группы Хабибуллин И.Р. и Карипов И.Р.

Из объяснений о/у ОУР Калининского РУВД г. Уфы Чернова Д.А. следует, что в мае 2006 г. точную дату он не помнит он вместе с остальными членами следственно-оперативной группы прибыли в г. Бирск. Начальник уголовного розыска Бирского ГРОВД Саяпов поручил кому-то своих подчиненных вызвать Минибаева Рудика с работы. Они в это время занимались составлением плана работы на ближайшее время и изучением уголовного дела, в частности общались со следователем Бирской межрай-

131

онной прокуратуры Луговым А., в чьем производстве ранее находилось уголовное дело по факту безвестного исчезновения Кузнецовой Т.С.. Когда Минибаева привели в Бирский ГРОВД, он с ним поговорил буквально несколько минут, но было件件но, что Минибаев не идет на контакт, т.е. разговаривать не хочет. Об этом он сказал начальнику ОУР Саяпову, который стал разговаривать с Минибаевым на татарском или башкирском языке. Далее в ГРОВД приехал еще один свидетель по данному делу – знакомая Кузнецовой Т.С. и бывшая подруга Миндибаева Романа, ее имени он не помнит. Прошло около 1-1,5 часа, после чего он стал разговаривать с еще одним свидетелем по делу – Волобоевым Максимом, далее в кабинет зашел о/у ОУР Орджоникидзевского РУВД Гареев Ирик. Где в это время был Рудик, он не знает. В этот день около 21 часов они вернулись домой. На следующий день с утра он, о/у Гареев и водитель Хамнаев Альфир снова выехали в г. Бирск. Насколько он помнит, один из о/у ОУР Бирского ГРОВД доставил Минибаева Рудика в ГРОВД к их приезду. Он сказал Минибаеву, что тому необходимо проехать с ними в г. Уфу для допроса следователем прокуратуры, на что он согласился и ближе к обеду они выехали в г. Уфу. В связи с возникшими семейными проблемами по пути следования в прокуратуру он попросил сначала завести его домой, после чего о/у Гареев с водителем доставили Минибаева в прокуратуру. При этом, когда они везли Минибаева Рудика в Уфу на лице Минибаева ими были замечены ссадины. Они спрашивали его о происхождении данных телесных повреждений, на что Минибаев отвечал, что получил их несколько дней назад в г. Бирске. Эти телесные повреждения были на нем накануне, когда он разговаривал с ним. В тот день в больницу №21 и ИВС УВД г. Уфы он Минибаева не доставлял.

Опрошенный в ходе дополнительной проверки оперуполномоченный ОУР Орджоникидзевского РУВД г. Уфы Гареев И.Р. пояснил, что прошлым летом входил в состав следственно-оперативной группы по уголовному делу, возбужденному Бирской межрайонной прокуратурой по факту безвестного исчезновения Кузнецовой Т.С., труп которой позже был обнаружен в г. Бирске с признаками насильственной смерти. На причастность к совершению данного преступления проверялись Минибаев Р.Ф., Миндибаев Р.А., несовершеннолетний Волобоев, так как в то время была оперативная информация об их причастности к преступлению. Следователями с этими лицами проводились следственные действия, в последующем первые двое были заключены под стражу, им предъявлялось обвинение по ст.ст. 105, 131 УК РФ. Об обстоятельствах задержания и доставления в прокуратуру республики Минибаева Р.Ф. пояснил, что следователем ПДСГ прокуратуры РБ Хабибуллиным И.Р. (точной даты не помнит) было дано поручение доставить на допрос в прокуратуру РБ по адресу: г. Уфа, ул.Советская, 18 (отдел по расследованию умышленных убийств и бандитизма), Минибаева Рудика, Смирнова Ивана, Миндибаева Романа, также при этом было указано на необходимость доставлять указанных лиц раздельно в связи с тем, что они являются подельниками. В связи с тем, что за следственно-оперативной группой был закреплен только один автомобиль, указанные лица в прокуратуру республики из г. Бирска доставлялись по одному. Минибаев Рудик доставлялся первым, он доставлялся им и ст. о/у ОУР Калининского РУВД г. Уфы Черновым Д.А. на а/м ВАЗ-21093 под управлением водителя – милиционера Хамнаева Альмира. Затем Минибаева Рудика они завели к следователю ПДСГ прокуратуры РБ Хабибуллину И.Р., который стал производить его допрос. В последующем, в этот же день, после производства допроса, в вечернее время, они же по указанию Хабибуллина И.Р., конвоировали Минибаев Рудика в ИВС УВД г. Уфы, так как следователь задержал Минибаева в порядке ст. 91 УПК РФ. Когда они везли Минибаева на последнего никакого физического воздействия не оказывалось. На лице у Минибаева действительно имелись еле заметные ссадины, которые он получил с его сп...

от неизвестных лиц у себя в г. Бирске. Доставлялся ли ими Минибаев в ГКБ №21 для оказания ему медицинской помощи он не помнит, прошло много времени.

Из объяснений опрошенного в ходе дополнительной проверки Хамнаева А.В. следует, что прошлым летом он работал водителем в автотранспортном хозяйстве при МВД РБ. Насколько помнит в мае месяце 2006 г., дат не помнит, совместно с оперуполномоченными ОУР Черновым и Гареевым, входившими в состав следственно-оперативной группы по уголовному делу, по поручению одного из следователей прокуратуры республики обеспечивал явку Минибаева и Миндибаева в прокуратуру республики. Минибаева Рудика они доставляли на служебном а/м ВАЗ-21093. Приехав в Уфу, Минибаева оперативники повели в кабинет к следователю прокуратуры, он же сразу поехал ставить машину в гараж. Когда Минибаева везли в г. Уфу никакого физического воздействия на него не оказывалось. Были ли на лице Минибаеве какие-либо видимые повреждения, он не помнит, прошло слишком много времени.

Из полученных в ходе проведения дополнительной проверки объяснений Лугового А.Ю., состоявшего в мае 2006 г. в должности старшего следователя Бирской межрайонной прокуратуры следует, что в мае 2006 г. в рамках расследования уголовного дела, возбужденного по факту безвестного исчезновения Кузнецовой Т.С. по поручению руководителя следственно-оперативной группы, созданной для раскрытия данного преступления Гурьева В.М. им производились следственные действия по делу, - осмотр комнаты Минибаева, осмотр автомашины Миндибаева марки Нива и Volkswagen Golf, проверка показаний на месте с участием Волобоева Максима, возможно проводились другие следственные действия. Минибаева Р.Ф. возможно он видел, но при осмотре его комнаты он отсутствовал, осмотр производился в присутствии понятых и представителя администрации общежития. Следственных действий с участием Минибаева Р.Ф. он не проводил. Об имевших месте телесных повреждениях у Минибаева он узнал позже из жалоб его родителей. При нем какого-либо физического насилия в отношении фигурантов по данному уголовному делу не применялось. О доставлении Минибаева Р.Ф. для производства следственных действий в г. Уфу ему ничего неизвестно.

Опрошенный адвокат Уфимского городского филиала БРКА Усов М.В. пояснил, что 05.05.2006 г. он был приглашен в порядке ст. 51 УПК РФ в отдел по расследованию умышленных убийств и бандитизма прокуратуры РБ для осуществления защиты прав и интересов подозреваемого Минибаева Р.Ф. Приехав в отдел по РУУБ прокуратуры РБ ему стало известно о том, что Минибаев Р.Ф. подозревается в совершении убийства Кузнецовой Т.С. группой лиц по предварительному сговору. Он перед началом следственных действий поговорил с Минибаевым Р.Ф. наедине об обстоятельствах преступления, в совершении которого его подозревали. Он объяснил Минибаеву Р.Ф., что преступление, в совершении которого его подозревают, является особо тяжким и необходимо дать показания о том, как всё на самом деле было. Минибаев Р.Ф. не возражал и сказал, что будет давать показания. При этом Минибаев Р.Ф. ему каких либо жалоб на незаконные действия в отношении него со стороны сотрудников милиции и работников прокуратуры, либо милиции не высказывал. После того, как он поговорил наедине с Минибаевым Р.Ф., начался допрос. В ходе допроса Минибаев Р.Ф. дал показания, которые были в полном объеме зафиксированы следователем. Затем Минибаев Р.Ф. ознакомился с протоколом допроса, при этом каких либо жалоб, замечаний и заявлений от Минибаева Р.Ф. не поступило. В ходе допроса со стороны следователя ПДСГ прокуратуры РБ Хабибуллина И.Р. какого либо психического, либо физического давления не оказывалось, в кабинете находились только он, следователь Хабибуллин И.Р. и Минибаев Р.Ф. На лице Минибаева каких-либо видимых телесных повреждений он не заметил, сам Минибаев Р.Ф. об оказании на него физического воздействия также не сооб-

шал, иначе бы он посоветовал ему сделать соответствующие заявления в протоколе следственного действия. Показания Минибаев Р.Ф. давал добровольно, без какого либо принуждения со стороны следователя. В дальнейшем в каких либо следственных действиях с Минибаевым Р.Ф. он не участвовал.

Из объяснений следователя постоянно-действующей следственной группы прокуратуры республики Хабибуллина И.Р. следует, что он являлся членом следственно-оперативной группы, созданной по уголовному делу №6917015, возбужденному по факту безвестного исчезновения в г. Бирске Кузнецовой Т.С. 04 мая 2006 г. в качестве свидетеля по данному уголовному делу допрошен Волобоев М.С., который показал, что к убийству Кузнецовой Т.С. причастны Минибаев Рудик, Смирнов Иван и Миндибаев Роман. 05 мая 2006 года оперативным сотрудникам милиции, входящим в состав СОГ, им было дано поручение доставить на допрос в прокуратуру РБ по адресу: г. Уфа, ул. Советская, 18, указанных лиц. Однако, в связи с тем, что за следственно-оперативной группой закреплен только один автомобиль, а указанные лица являются поделщиками, в отдел РУУБ прокуратуры РБ 05 мая 2006 года в обеденное время (около 13 ч.) из г. Бирска был доставлен Минибаев Рудик Фанилович. В ходе беседы, которая происходила с глазу на глаз, то есть при этом посторонних лиц, в том числе и оперативных сотрудников милиции не было, Минибаев Р.Ф. подтвердил показания Волобоева М.С., рассказав, что он действительно в ночь с 18 на 19 марта 2006 года совместно с Волобоевым Максимом, Смирновым Иваном и Миндибаевым Романом совершил убийство Кузнецовой Т.С. Затем им был вызван дежурный адвокат из Уфимской городской юридической консультации, после прихода которого и беседы наедине с Минибаевым Р.Ф., им был оформлен протокол задержания в порядке ст. 91 УПК РФ, после чего произведен допрос Минибаева Р.Ф. с участием адвоката, в ходе которого Минибаев Р.Ф. подробно рассказал о совершенном преступлении. Ни в ходе беседы, ни в ходе допроса и нахождения Минибаева Р.Ф. в прокуратуре республики на последнего физического и морального давления не оказывалось. На лице у Минибаева Р.Ф. им были замечены телесные повреждения, как ему показалось, несколько застарелые, на вопрос об их появлении Минибаев Р.Ф. ответил, что к делу они отношения не имеют, получил их он в г. Бирске несколько дней назад. После допроса Минибаев Р.Ф. был передан сотрудникам милиции для его конвоирования в ИВС УВД г. Уфы. Позже от сотрудников милиции он узнал, что Минибаева доставляли в ГКБ №21, где ему была оказана медицинская помощь.

Опрошенные в ходе дополнительной проверки сокамерники Минибаева Р.Ф. по ИЗ 3/1 Сайдалиев Д.Ж. и Седунов О.Н. пояснили, что их часто переводят из камеры в камеру, в связи с чем следственно-арестованного Минибаева Р.Ф., с которым он содержались в ИЗ 3/1 с 06.05.2006 они не помнят и на интересующие следствие вопросы ответить не могут.

Для проверки доводов Минибаева Р.Ф. из ГКБ №21 были запрошены сведения об оказании ему медицинской помощи, а также назначена судебно-медицинская экспертиза.

Согласно заключению эксперта №5823 от 26 июня 2006 г. у Минибаева Р.Ф. имелись телесные повреждения в виде ушибов, ссадин, кровоизлияний в мягкие ткани головы. Указанные повреждения причинены ударными и скользящими воздействиями тупых твердых предметов, не исключается возможность образования их 05 мая 2006 г., которые не повлекли за собой расстройства здоровья и как вред здоровью не расцениваются.

Опрошенный врач-нейрохирург ГКБ №21 Нуждин Н.Е. пояснил, что 05.05.2006 г. в 19 часов в ГКБ №21 был доставлен Минибаев Рудик. При первичном осмотре Ми-

нибаев предъявлял жалобы на головную боль. При этом на вопрос врача о происхождении травм Минибаев сказал, что получил повреждения два дня назад, характер травмы и ее происхождение он не объяснял. Минибаеву был выставлен диагноз: ушибы мягких тканей головы. В госпитализации Минибаев не нуждался. По характеру ран Минибаева было видно, что они могли быть получены несколько дней назад до его доставления в ГKB №21.

Опрошенная судебно-медицинский эксперт г. Уфы Малиновская И.Е. пояснила, что 23 июня 2006 г. в Бюро СМЭ МЗ РБ ею была проведена судебно-медицинская экспертиза в отношении Минибаева Р.Ф., 1986 г.р. При этом были установлены повреждения в виде ушибов, ссадин и кровоизлияний в мягкие ткани головы. Объективно эти повреждения на момент осмотра выглядели как след от ссадины на спинке носа, а также в виде следа от ссадины над левой бровью. На основании данных объективного осмотра, т.е. опираясь на степень заживления ссадин, можно сказать, что давность этих повреждений около 1-2 месяцев. На вопрос следователя о возможности образования телесных повреждений, имевшихся у Минибаева, 2-3 мая 2006 г. не исключается. На такие обстоятельства получения повреждений указывает характер их заживления.

В рамках проведения дополнительной проверки, 02.10.2007 назначена судебно-медицинская экспертиза Минибаева Р.Ф., на разрешение которой были поставлены следующие вопросы: могли ли телесные повреждения, обнаруженные у Минибаева Р.Ф. быть получены им при обстоятельствах, о которых поясняет Минибаев Р.Ф., в том числе по давности их причинения. Могли ли телесные повреждения быть получены Минибаевым Р.Ф. за несколько дней (суток) до 05.05.2006, когда они были зафиксированы врачом ГKB №21.

Из заключения эксперта №9691 от 08.10.2007 следует, что у Минибаева согласно данным первичной экспертизы, проведенной 23.06.2006 и медицинской справки, выданной ГKB №21 от 05.05.2006 имелись телесные повреждения: ушибы, ссадины, кровоизлияния в мягкие ткани головы. Указанные повреждения причинены ударным и скользящим воздействием тупых предметов, не исключается возможность образования их 05.05.2006 при обстоятельствах, указанных в постановлении о назначении экспертизы, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья и как вред здоровью не расцениваются. Медицинская справка из ГKB №21 не содержит описания морфологических особенностей повреждений, т.е. цвета кровоподтеков, характер корочек над ссадинами. Первичная экспертиза была проведена в срок более одного месяца с момента предполагаемой травмы. Поэтому эксперту достаточно трудно говорить о конкретных сроках получения этих повреждений. В данном случае возможность образования их за 1-2 суток до 05.05.2006 не исключается. При медицинском осмотре в ИЗ-3/1 ГУФСИН РФ по РБ, проведенном 06.05.2006 в отношении Минибаева Р.Ф. были выявлены телесные повреждения в виде обширных кровоподтеков зеленого цвета области плечевого сустава и подлопаточной области слева. Эти повреждения причинены ударными воздействиями тупых предметов. Давность их, учитывая изменение цвета кровоподтеков около 2-4 суток до момента поступления в изолятор

Таким образом, заключения судебно-медицинских экспертов, пояснения врача-нейрохирурга ГKB №21 и судмедэксперта Малиновской И.В. объективно свидетельствуют о том, что Минибаев Р.Ф. действительно мог получить обнаруженные у него телесные повреждения до того, как был доставлен для производства следственных действий в прокуратуру республики.

В ходе проверки факт наличия у Минибаева Р.Ф. телесных повреждений подтвержден, однако причастность сотрудников милиции и следователя прокуратуры Мухаметшина, либо иных следователей прокуратуры и членов следственно-оперативной

137

группы к их причинению Минибаеву Р.Ф. не установлена. Как видно из материалов уголовного дела следователь Мухаметшин Р.Р. не задерживал, не допрашивал, не проводил каких-либо иных следственных и иных процессуальных действий с Минибаева Р.Ф., задержание и допрос Минибаева проведены следователем Хабибуллиным И.Р.

Таким образом, доводы Минибаева Р.Ф., изложенные им в своем заявлении об имевшем месте физическом воздействии и оказании психического давления со стороны сотрудников милиции и следователя прокуратуры республики Мухаметшина Р.Р. своего объективного подтверждения не нашли.

Принимая во внимание, что имеются достаточные данные, указывающие на отсутствие события преступления и руководствуясь п. 1 части первой ст. 24, ст. 144, 145 и 148 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Отказать в возбуждении уголовного дела по обращению Минибаева Р.Ф. о неправомерных действиях членов следственно-оперативной группы при расследовании уголовного дела №6917015 на основании п. 1 части 1 ст. 24 УПК РФ в связи с отсутствием события преступления.
2. Отказать в возбуждении уголовного дела в отношении заявителя Минибаева Р.Ф. за отсутствием в его действиях состава преступления, предусмотренного ст.306 УК РФ.
3. Копию настоящего постановления направить прокурору Республики Башкортостан.
4. Уведомить о принятом решении заявителя Минибаева Р.Ф., разъяснив, что данное решение может быть обжаловано в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ.

Старший следователь отдела
по расследованию особо важных дел
СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Башкортостан
юрист 2 класса

Б.Ф. Аиткулов

